
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

 
CÂMARA DE ATIVIDADES INDUSTRIAIS

Ata da 54ª reunião, realizada em 27 de julho de 2021
 
 

Em 27 de julho de 2021, reuniu-se ordinariamente a Câmara de Atividades Industriais
(CID) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de
videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável (SEMAD). Participaram os seguintes conselheiros
titulares e suplentes: o presidente Fernando Baliani da Silva, representante da SEMAD.
Representantes do poder público: Verônica Ildefonso Cunha Coutinho, da Secretaria
de Estado de Governo (Segov); Marcello Vinícius de Oliveira Faria de Araújo, da
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Andrea Greiner da
Cunha Salles, da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade (Seinfra); Nilson
Moreira, da Secretaria de Estado de Fazenda (SEF); Paulo Eugênio de Oliveira, da
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais (Codemig); Cyro
Drumond Colares Moreira, do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do
Estado de Minas Gerais (Crea-MG). Representantes da sociedade civil: Henrique
Damásio Soares, da Federação das Indústrias do Estado de Minas (Fiemg); Carina
Miriam Barbosa Ferreira, da Associação das Indústrias Sucroenergéticas de Minas
Gerais (Siamig); Marcos Souza Guimarães, do Movimento Verde de Paracatu (Mover);
Paulo José de Oliveira, da Associação Pró Pouso Alegre (Appa); Walkiria Lima Ribeiro
Machado, da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB-MG); Fernanda Raggi Grossi
Silva, do Centro Universitário Una. Assuntos em pauta. 1) EXECUÇÃO DO HINO
NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 2) ABERTURA. O
presidente Fernando Baliani da Silva declarou aberta a 54ª reunião da Câmara de
Atividades Industriais: “Declaro aberta a 54ª reunião, ordinária, da Câmara de
Atividades Industriais do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM). Antes de
iniciar o item 3 e oportunizar a manifestação dos senhores e senhoras conselheiros,
eu gostaria de fazer uma leitura. Nós vamos exibir aqui dois vídeos. Eu farei a leitura
do título e um breve resumo, e na sequência o vídeo será apresentado para vocês. O
primeiro vídeo: ‘SEMAD e IEF investem R$ 40 milhões na prevenção e combate aos
incêndios florestais. Uma série de ações já estão sendo executadas pelo governo de
Minas para prevenção e combate aos incêndios florestais em 2021. Ao todo, a
Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD) e o
Instituto Estadual de Florestas (IEF) preveem o investimento de cerca de R$ 40
milhões para as ações durante a temporada crítica de incêndios, que vai de julho a
outubro. Entre as medidas adotadas está a implantação de dez unidades
operacionais em unidades de conservação e em bases operacionais da força-tarefa
Previncêndio distribuídas por Minas Gerais. As bases têm capacidade de atender
rapidamente as ocorrências registradas nas unidades de conservação sob a gestão
do IEF nas ações conjuntas com os demais órgãos da força-tarefa Previncêndio.
Além disso, a contratação de brigadistas, compra de veículos e equipamentos,
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parceria para uso de pista de pouso na RPPN Porto Cajueiro, entre outras ações.
Confira mais informações no vídeo.’ (Exibição de vídeo institucional). Passando para o
segundo vídeo: ‘Tecnologia ajuda a preservar o maior primata das Américas no
Parque do Brigadeiro. Garantir a preservação de uma das espécies mais ameaçadas
do planeta, esse é o objetivo do projeto Montanha dos Muriquis, que utiliza drones
com câmeras de alta definição para o monitoramento e manejo de muriquis-do-norte,
maior primata das Américas. O trabalho é desenvolvido no Parque Estadual da Serra
do Brigadeiro, localizado na Zona da Mata Mineira. A unidade de conservação,
administrada pelo Instituto Estadual de Florestas (IEF), concentra uma das maiores
populações de muriquis-do-norte do mundo, com cerca de 300 indivíduos, quase
30% da população global da espécie.’ (Exibição de vídeo institucional). Parabenizar a
iniciativa da SEMAD e do IEF.” 3) COMUNICADOS DOS CONSELHEIROS E ASSUNTOS
GERAIS. Vânia Mara de Souza Sarmento/SEMAD: “Boa tarde, senhor presidente, boa
tarde, senhores conselheiros, boa tarde a todos que nos assistem pelo YouTube.
Mais uma vez, venho aqui trazer uma notícia boa. O curso de capacitação
introdutório ainda está aberto para os conselheiros que tiverem interesse em
participar, mas já vamos colocar, para os conselheiros titulares e suplentes que já
fizeram o curso introdutório, o curso prático. E no curso prático nós colocamos, em
parceria com a equipe da Suara, da qual o nosso presidente é o superintendente, o
SLA, o Sistema de Licenciamento Ambiental, de uma forma bem dinâmica, bem
didática, para entendimento dos conselheiros no acesso ao SLA, no acesso ao
sistema e à documentação contida nele. Então, dentro do nosso curso prático, nós
também traremos o curso de capacitação dos senhores conselheiros em relação ao
Sistema de Licenciamento Ambiental. No próximo mês, agora no início do mês de
agosto, nós já estaremos colocando à disposição dos conselheiros que já concluíram
a primeira etapa do curso introdutório o curso prático, com essa novidade da
introdução, no curso prático, do Sistema de Licenciamento Ambiental. Então deixo
essa boa notícia aqui, e a partir do mês que vem já estará à disposição dos senhores
conselheiros que já concluíram a primeira etapa.” Conselheiro Cyro Drumond Colares
Moreira: “A respeito do que a Vânia compartilhou sobre o curso, eu vi que o tema foi
tratado na 52ª reunião. Ela fez esse chamamento para participar, mas não ficou bem
claro qual seria o acesso ao curso. Seria aquele curso disponível no canal Trilhas do
Saber?” Vânia Mara de Souza Sarmento/SEMAD: “O acesso é pela plataforma Trilhas
do Saber. O conselheiro recebe por e-mail um login e senha de acesso e, a partir
desse login, tem acesso a todo o conteúdo, que está disponível em módulos. Nós
solicitamos aos conselheiros que possam ler todos os módulos disponíveis. Nós
trouxemos de uma forma bem alegre essa primeira parte, dando boas-vindas mesmo
aos conselheiros. É uma inovação que a SEMAD trouxe neste mandato. E a partir da
leitura de todos os módulos tem um exercício avaliativo para assimilação desse
conteúdo. Alcançando-se 70%, logo após, tem a emissão do certificado de conclusão
dessa primeira etapa. E agora o que vamos colocar à disposição é a segunda parte
do curso. Nós vamos estar também trabalhando com as temáticas de cada unidade
colegiada. A nossa intenção é de trazer essa capacitação e de sempre estar
disponível para o conselheiro. Tem assimilação de conteúdo e das nossas normas
também. Vamos deixar sempre o conselheiro a par. Em caso de dúvida, estamos à
disposição. No menu ‘COPAM’, onde tem acesso às pautas, tem um submenu
‘Capacitação dos conselheiros’, e lá também tem todas as informações de acesso.
Eu vou colocar no chat o nosso e-mail também, Cyro, caso você queira entrar em
contato para podermos trabalhar individualmente, alguma dificuldade ou algum
conteúdo que você queira ter mais claramente. Estamos à disposição dos senhores
conselheiros.” Conselheiro Cyro Drumond Colares Moreira: “Eu agradeço. Eu já fiz o
curso, ele está muito bem-feito. Era para entender este próximo módulo que vai ser
disponibilizado.” Vânia Mara de Souza Sarmento/SEMAD: “O próximo módulo é o
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curso prático, principalmente a questão dos regramentos do Conselho. E essa
novidade, que, dentro desse curso prático, vai ter o passo a passo para o
conselheiro ter acesso ao SLA, com vídeo, com as chavinhas e indicações da forma
de acesso para cada módulo do SLA também. Nós tivemos uma reunião com o
diretor dessa área. Ficou bem bacana, eu tenho certeza de que os senhores
conselheiros vão gostar.” Presidente Fernando Baliani da Silva: “Aproveitando,
conselheiro, caso vocês também identifiquem alguma possibilidade de capacitação,
alguma temática, algum assunto que vocês entendam que seria pertinente a gente
trabalhar e propor alguma formatação de capacitação ou de informativo, nós
também estamos à disposição para ouvi-los, levar essa demanda, trabalhar uma
proposta e apresentar para vocês aqui e para as outras Câmaras Técnicas também,
no sentido sempre de poder agregar mais aqui no Conselho. Eu gostaria também de
informá-los que a assessoria jurídica hoje será realizada pelo nosso colega Sr.
Frederico Massote, diretor de Controle Processual da Supram Sul de Minas. Ele já
iniciou a reunião conosco e estará aqui à disposição, até o seu término, para qualquer
esclarecimento ou dúvida em que seja necessária aqui uma manifestação, uma
avaliação. De antemão, eu te agradeço, Frederico, pela sua contribuição e
participação.” 4) EXAME DA ATA DA 53ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata
da 53ª reunião da Câmara de Atividades Industriais, realizada em 22 de junho de
2021. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig,
Mover, Appa, OAB e Una. 5) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE LICENÇA
DE INSTALAÇÃO CORRETIVA. 5.1) Prefeitura Municipal de Curvelo. Matadouro
municipal. Abate de animais de grande porte (bovinos, equinos, bubalinos, muares
etc.); abate de animais de médio porte (suínos, ovinos, caprinos etc.). Curvelo/MG. PA
00104/2009/001/2016. Classe 5. Apresentação: Supram Central Metropolitana.
Retorno de vista: Fiemg. Processo baixado em diligência pela Presidência. Presidente
Fernando Baliani da Silva: “A baixa em diligência é em decorrência de um documento
que compõe o processo administrativo e carece de uma melhor avaliação, porque ele
reflete um dos itens que motivaram a sugestão pelo indeferimento no Parecer Único.
Então, prezando pela segurança do Parecer Único, no sentido de deliberá-lo, nós
vamos fazer a baixa em diligência, retornar para a Supram Central Metropolitana, que
fará avaliação desse documento e trazendo posteriormente para deliberação,
novamente, o Parecer Único com os ajustes, caso seja necessário.” 6) PROCESSO
ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE LICENÇA PRÉVIA CONCOMITANTE A LICENÇA DE
INSTALAÇÃO E LICENÇA DE OPERAÇÃO - AMPLIAÇÃO. 6.1) Verallia Brasil S/A.
Fabricação e elaboração de vidro e cristal, inclusive a partir de reciclagem; postos
revendedores, postos ou pontos de abastecimento, instalações de sistemas
retalhistas, postos flutuantes de combustíveis e postos revendedores de
combustíveis de aviação. Jacutinga/MG. PA/SLA 2872/2021. Classe 4 (conforme Lei nº
21.972/2016, artigo 14, inciso III, alínea b). Apresentação: Supram Sul de Minas.
Licença concedida por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis:
Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una. 7)
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE LICENÇA DE OPERAÇÃO. 7.1) Unifer
Siderurgia Eireli. Siderurgia e elaboração de produtos siderúrgicos com redução de
minérios, inclusive ferro-gusa. Divinópolis/MG. PA 02445/2004/005/2015. Processo
Híbrido SEI 1370.01.0019465/2021-67. Classe 5. Apresentação: Supram Alto São
Francisco. Licença concedida por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos
favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa,
OAB e Una. 8) PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DE LICENÇA DE
OPERAÇÃO CORRETIVA. 8.1) Metal Nobre Siderurgia Eireli. Siderurgia e elaboração de
produtos siderúrgicos com redução de minérios, inclusive ferro-gusa e reciclagem ou
regeneração de outros resíduos classe 2 (não perigosos) não especificados. São
Gonçalo do Pará/MG. PA 00301/1995/010/2019. Processo Híbrido SEI
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1370.01.0016313/2021-05. Classe 5. Apresentação: Supram Alto São Francisco.
Licença concedida por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis:
Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una.
8.2) Primma Alimentos Ltda. Abate de animais de médio porte (suínos, ovinos,
caprinos etc.); abate de animais de grande porte (bovinos, equinos, bubalinos,
muares etc.). Pará de Minas/MG. PA 01849/2002/007/2019. Processo Híbrido SEI
1370.01.0027737/2021-17. Classe 5. Apresentação: Supram Alto São Francisco.
Licença concedida por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis:
Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una.
Registradas as seguintes retificações no Parecer Único: – Retificar a grafia do nome
da gestora do processo, Elma Ayrão Mariano, na página 2; – Excluir a atividade
“industrialização da carne” no item 2.1, “Contexto histórico”, na página 3, bem como
nas demais páginas onde constar; – Incluir, antes da tabela de monitoramento do
corpo hídrico, o seguinte item: “Águas superficiais (corpo hídrico receptor do
efluente tratado)”. 9) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE LICENÇA DE
OPERAÇÃO CORRETIVA - AMPLIAÇÃO. 9.1) Embaré Indústrias Alimentícias S/A.
Fabricação de produtos de laticínios, exceto envase de leite fluido; resfriamento e
distribuição de leite em instalações industriais e/ou envase de leite fluido; lavanderia
industriais para tingimento, amaciamento e outros acabamentos em roupas, peças
do vestuário e higienização e lavagem de artefatos diversos; postos revendedores,
postos ou pontos de abastecimento, instalações de sistemas retalhistas, postos
flutuantes de combustíveis e postos revendedores de combustíveis. Lagoa da
Prata/MG. PA 00021/1987/016/2020. Processo Híbrido SEI 1370.01.0015605/2021-
12. Classe 4 (conforme Lei nº 21.972/2016, artigo 14, inciso III, alínea b).
Apresentação: Supram Alto São Francisco. Licença concedida por unanimidade nos
termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig,
Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una. 10) PROCESSOS ADMINISTRATIVOS
PARA EXAME DE RENOVAÇÃO DE LICENÇA DE OPERAÇÃO. 10.1) Companhia de
Fiação e Tecidos Santo Antônio. Acabamento de fios e/ou tecidos planos ou tubulares
e fiação e/ou tecelagem, exceto tricô e crochê. Pirapora/MG. PA/SLA 3252/2020.
Classe 6. Apresentação: Supram Norte de Minas. Licença renovada por unanimidade
nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig,
Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una. 10.2) Embaré Indústrias Alimentícias
S/A. Fabricação de produtos de laticínios, exceto envase de leite fluido e resfriamento
e distribuição de leite em instalações industriais e/ou envase de leite fluido. Lagoa da
Prata/MG. PA 00021/1987/015/2019. Processo Híbrido SEI 1370.01.00009333/2021-
91. Classe 4 (conforme Lei nº 21.972/2016, artigo 14, inciso III, alínea b).
Apresentação: Supram Alto São Francisco. Licença renovada por unanimidade nos
termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig,
Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una. Registradas as seguintes retificações
no Parecer Único: – Página 33, item “1. Efluentes Líquidos”, onde está escrito
“Montante e jusante do ponto de lançamento no rio São João”, leia-se “no córrego
Chico Silveira”; no mesmo item, suprimir a repetição do parâmetro “temperatura; –
Página 34, item “3. Efluentes atmosféricos”, alterar a frequência de amostragem de
“semestral” para “anual”; no mesmo item, onde está escrito “Enviar anualmente à
Supram-ASF os resultados das análises trimestrais efetuadas”, leia-se “Enviar
anualmente à Supram-ASF os resultados das análises efetuadas”. 10.3) Magnesita
Refratários S/A. Fabricação de material cerâmico e aparelhamento, beneficiamento,
preparação e transformação de minerais não metálicos, não associados à extração.
Contagem/MG. PA 02534/2009/007/2016. Classe 5. Apresentação: Supram Central
Metropolitana. Licença renovada por unanimidade nos termos do Parecer Único.
Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover,
Appa, OAB e Una. 10.4) Itambé Alimentos S/A. Fabricação de produtos de laticínios,
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exceto envase de leite fluido. Uberlândia/MG. PA 01845/2003/007/2019. Classe 4
(Conforme Lei nº 21.972/2016, artigo 14, inciso III, alínea b). Apresentação: Supram
Triângulo Mineiro. Licença renovada por unanimidade nos termos do Parecer Único.
Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover,
Appa, OAB e Una. 10.5) Delta Sucroenergia S/A. Postos revendedores, postos ou
pontos de abastecimento, instalações de sistemas retalhistas, postos flutuantes de
combustíveis e postos revendedores de combustíveis de aviação. Delta/MG. PA
00413/2019/004/2019. Classe 4 (conforme Lei nº 21.972/2016, artigo 14, inciso III,
alínea b). Apresentação: Supram Triângulo Mineiro. Licença renovada por
unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra,
SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una. 10.6) Cooperativa Mista
Agropecuária de Patos de Minas Ltda. Fabricação de produtos de laticínios, exceto
envase de leite fluido. Patos de Minas/MG. PA 00057/1994/013/2015. Classe 4
(conforme Lei nº 21.972/2016 art. 14, inc. III, alínea b). Apresentação: Supram
Triângulo Mineiro. Licença renovada por unanimidade nos termos do Parecer Único,
com ajuste do prazo de validade de 8 anos para 10 dez anos. Votos favoráveis:
Segov, Sede, Seinfra, SEF, Codemig, Crea, Fiemg, Siamig, Mover, Appa, OAB e Una.
11) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente
Fernando Baliani da Silva agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
sessão, da qual foi lavrada esta ata.

 
 

APROVAÇÃO DA ATA
 

Fernando Baliani da Silva
Presidente da Câmara de Atividades Industriais

Documento assinado eletronicamente por Fernando Baliani da Silva,
Superintendente, em 12/08/2021, às 17:36, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 33681759 e o código CRC 65BF111A.

Referência: Processo nº 1370.01.0039984/2021-21 SEI nº 33681759
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